Déan macasamhail
Bris an fhadhb síos i gcodanna beaga 
Déan liosta nó tábla amach chun eagraithe
Déan meastachán, seiceáil & feabhas
CARA

C – Ceist a léamh go cruinn
A – Aimsigh straitéis
R – Réitigh an fhadhb
A – An bhfuil an freagra ceart agat?
 

CEART

C – Ceist a léamh
E – Eolas a aimsiú
A – An freagra a thomhas
R – Ríomh a dhéanamh
T – Téigh siar

Cuardaigh patrún   
Réitigh fadhb níos simplí
Léirigh é le gníomhartha
Tarraing pictiúr ná léaráid
Oibrigh siar
Straitéisí Fadhbfhuascailte
Straitéisí Matamaitice
Straitéisí Meabhracha
Baineann an chéad chúig straitéis thíos le gach eochairchéim:
Cuntas ar aghaidh / siar..in 1, 2, 5, ag síniú go codáin, go deachúla agus go huimhreacha diúltacha
Scaradh Scar an dá uimhir agus cur ar ais le chéile iad (m.sh. 56 + 36 = 50 + 30 + 6 + 6 [straitéis SCOILT]) 
Coinnigh uimhir amháin le chéile agus scar an ceann eile (m.sh. 47 + 22 = 47 + 20 + 2 [straitéis LÉIM]) 
Scar uimhreacha mar is cuí le 10 a dhroicheadú (m.sh.. 74 – 7 = 74 – 4 – 3)
Athordú Athraigh an t-ord in áireamh suimitheach nó iolraithe (m.sh. nuair atá tú ag áireamh  9 + 6 + 7 + 6 + 3, aimsigh dúbailtí, comhchodanna de 10, srl.)
Slánú agus Coigeartú Uimhir a shlánú le go mbeidh sé níos fusa bheith ag obair leis agus é a choigeartú mar is cuí (m.sh. 37 + 19 = 37 + 20 – 1) [LÉIM LE DROIM straitéis]
Úsáid Oibríochtaí Inbhéartaithe an gaol idir suimiú agus dealú, iolrú agus roinnt a úsáid (m.sh.  is ionann 30 – 23 le 23 + ? = 30)
Úsáid Fachtóirí (EC1/2)  Dúbailtí / Leatha a úsáid, (m.sh. is ionann  17 x 5 le 17 x 10 agus dean leath den fhreagra)
[bookmark: _GoBack]Úsáid Coibhéise (EC2) Caidrimh idir codáin/ deachúlacha/ céatadán a úsáid  (m.sh is ionann 25% de 80 le ¼ de 80)
Bealaí Fadhbfhuascailte
Samplaí de mhodhanna structúrtha le haghaidh fadhbanna focal. 
Aimsiú na bhféidearthachtaí uilig
Loighic agus Réasúnaíocht
Patrúin agus Gaolta 
Fadhbanna Radhairc / Léaráidí

Fadhbanna Focal

